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2Abréviations et signes utilisés dans les notices
 
ca (circa) : utilisé devant une date, en l’absence de toute autre source de datation précise, pour circonscrire une période de datation.
 
f. : pagination sous forme de feuillets.
 
s.l. (sans lieu), s.n. (sans nom) : renvoie à un livre publié sans précision de lieu ou de nom d’éditeur.
 
Les crochets carrés – [1995] ou [30] p., par exemple – signifient que l’information n’était pas portée sur l’ouvrage mais a pu être déterminée par une source extérieure.



 
 
 
Mise en pages : Créapass Paris
 
9782753104785
ISSN 0993-3948
© EDICEF, 2005
© ÉDITIONS HATIER INTERNATIONAL



8ANTHOLOGIES / RECUEILS 

ADIAFFI, Jean-Marie [ADIAFFIADE, Jean-Marie], CARON, Louis, DELAY, Florence, KACEM, Abdelaziz, SONY LABOU TANSI, et al., Marco Polo ou Le Nouveau Livre des merveilles, avec la participation d’Italo Calvino et d’Umberto Eco, Villeneuve-lès-Avignon, Malakoff, Éd. Circa, Solin, 1985, 288 p. ISBN 2-85376-053-3 (erroné)
[RECUEIL : NOUVELLES]
L’Afrique, 30 ans d’indépendance : douze nouvelles sélectionnées Laval, Qué., Éd. Mondial, Africa 1, 1990, 95 p. ISBN 2-871144-57-0 [RECUEIL : NOUVELLES]
AKOA, Dominique, NJOYA, Rabiatou, MIAFFO, D., KOUAKAM, John R., L’Exilé de l’eau, Douala, Africavenir, 1991, 94 p. (Coll. Littératures africaines en langues européennes) ISBN 2-7235-0051-9
[RECUEIL : NOUVELLES]
ALAPINI, Julien, [éd.], Acteurs noirs, préf.. de Philippe Laburthe-Tolra, [Avignon], Les Presses Universelles, 1965, 189 p.
[RECUEIL : THÉÂTRE]
AMON D’ABY, F.-J., DADIÉ, Bernard B., GADEAU, G. Coffi, et al., Le Théâtre populaire en Côte d’Ivoire, Abidjan, cercle culturel et folklorique de Côte d’Ivoire, 1965, 237 p.
[ANTHOLOGIE : THÉÂTRE]
Amours de villes, villes africaines, récits réunis par Nocky Djedanoum, Paris, Éd. Dapper, 2001, 160 p. ISBN 2-906067-74-1
[RECUEIL : RÉCIT]
ANALLA, Gnoussira, DEGBE, Martin, MONGOYA, Segnon K., SHAKA, Dagbovic E., et al., Croissance I : poèmes, préf.. de Jean Brierre, Lomé, Nouvelles Éditions Africaines, 1982, 38 p. ISBN 2-7236-0875-1
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
ANDRADE, Mario de, éd., La Poésie africaine d’expression portugaise, anthologie. Précédée de Évolution et tendances actuelles [par M. de Andrade], trad. et adaptations de Jean Todrani et André Jouclé-Ruau, Honfleur, P.J. Oswald, 1969, 152 p. (Coll. P.J.O. poche. Les Poètes contemporains en poche, 9)
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Anthologie de la jeune poésie sénégalaise, [conception : Aïssatou Diop], Dakar, Ed. Maguilen, 2003, 44 p. ISBN 2-87774-026-0 (erroné)
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Anthologie de la nouvelle poésie nègre et malgache de langue française [précédée de] Orphée noir par Jean-Paul Sartre, [publ. par] Léopold Sédar Senghor, Paris, Presses Universitaires de France, 1985 (5e éd.), xliv-227 p. (Coll. Quadrige, 66) ISBN 2-13-038715-2
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Anthologie des littératures de langue française. 2 vol., [publ. sous la dir. de] Jean-Pierre de Beaumarchais, Daniel Couty, Paris, Encyclopédies Bordas, 1999, 1 648 p. ISBN 2-84248-063-5 (vol. 1), 2-84248-064-3 (vol. 2)
[ANTHOLOGIE]
Anthologie rundi, accompagnée de traductions et de commentaires par F.M. Rodegem, Paris, A. Colin, 1973, 417 p. (Coll. Classiques africains, 12)
[LITTÉRATURE TRAD., ANTHOLOGIE]
Anthologie universelle de poésie anti-apartheid : Association des écrivains d’Afrique centrale : Premier symposium de littérature internationale contre l’apartheid [25-31 mai 1987, Brazzaville], [choix des poèmes] Léopold Pindy Mamonsono, Dakar, Éd. Maguilen, 1991 (2e éd.), 472 p. ISBN 2-8777-4-00-2
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
9Anthologie universelle de poésie anti-apartheid, [Premier symposium littéraire international contre l’apartheid : 25-31 mai 1987, Brazzaville], [publié par l’]Association des écrivains d’Afrique centrale, [choix de poèmes de] Léopold Pindy Mamonsono, Dakar, Éd. Maguilen, [1988], 183 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Auteurs africains... Programme de la République du Congo, [Ministère de l’Éducation nationale, Léopoldville], [Paris], Hachette, 1964, 64 p.
[ANTHOLOGIE]
Aux pays du fleuve et des Grands Lacs. Tome 1 : Chocs et rencontres des cultures, de 1985 à nos jours, anthologie établie par Antoine Tshitungu Kongolo, préf.. de Marc Quaghebeur, Bruxelles, Archives et Musée de la Littérature, 2000, 508 p. (Coll. Documents pour l’histoire des francophonies, 3) ISBN 2-87168-017-5
[ANTHOLOGIE]
BA, Mohamed, et al., Parole de nègre : Monsieur le Président !, Ivry-sur-Seine, Yaoundé, Éd. Nouvelles du Sud, Éd. Silex, 1998, 71 p. ISBN 2-87931-101-2
[RECUEIL : NOUVELLES]
Babel heureuse, préf.. de Bernard Magnier [« Il n’y a pas de sot métier à métisser »], Paris, Éd. L’Esprit des Péninsules, Office du livre en Poitou-Charente, 2002, 191 p. (Coll. Littératures métisses) ISBN 2-84636-028-6
[ANTHOLOGIE]
BABUDAA MALIBATO, Florilège : lecture française et étude : 4e secondaire Kinshasa, Centre de Recherches Pédagogiques, 1996, 223 p.
[RECUEIL : POÉSIE ?]
BAFFIE, Nicole, et al., Le Passé postérieur et quatorze autres nouvelles de..., Paris, Saint-Maur, RFI, ACCT, Éd. Sépia, 1993, 245 p. ISBN 2-907888-20-X
[RECUEIL : NOUVELLES]
Bangui chante : anthologie du chant moderne en Afrique centrale, [publié par] Pierre Saulnier, préf.. de J.-D. Penel, Paris, L’Harmattan, 1993, 431 p. ISBN 2-7384-2180-6
[ANTHOLOGIE : CHANSON]
BELVAUDE, Catherine, DAKEYO, Paul, éd., L’Aube d’un jour nouveau : 21 poètes sud-africains, ill. Iba N’Diaye, Paris, Silex, 1981, 128 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
BELVAUDE, Catherine, éd., Littératures d’Afrique australe, édité et traduit par Catherine Belvaude, Ivry, Silex, 1985, 476 p. ISBN 2-903871-48-5
[ANTHOLOGIE]
BELVAUDE, Catherine, Ouverture sur la littérature en Mauritanie : tradition orale, écriture, témoignages, Paris, L’Harmattan, 1989, 152 p. ISBN 2-7384-0339-5
[ANTHOLOGIE]
BILA, Goubgou, HAMA, Baba, OUEDRAOGO, Paul T., TALL, Adama Rosalie, Nouvelles : Grand Prix National des Arts et des Lettres, 1990 et 1992, préf.. de Ouala A. Koutiébou, ministre de la Culture, Ouagadougou, Ministère de la Culture - Secrétaire Permanent de la Semaine Nationale de la Culture, 1994, 70 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
Les Blancs vus par les Africains, textes recueillis et présentés par Jacques Chevrier, Lausanne, P.-M. Favre, 1998 (dépôt légal 1999), 213 p. ISBN 2-8289-0536-5
[ANTHOLOGIE : LITTÉRATURE TRAD.]
BOL, V.P., ALLARY, Jean, Littérateurs et poètes noirs, Léopoldville [= Kinshasa], Bibliothèque de l’Étoile, [1964], 79 p. (Coll. Cahiers Documents pour l’action)
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
10BOLY, Joseph, La Voix au cœur multiple : petite anthologie mondiale de la littérature française contemporaine, Paris, Éd. de l’Étoile, 1966, 172 p.
[ANTHOLOGIE]
BRAHIMI-CHAPUIS, Denise, BELLOC, Gabriel, Anthologie du roman maghrébin, négro-africain, antillais et réunionnais d’expression française [de 1945 à nos jours], Paris, Conseil International de la Langue Française, Delagrave, 1986, 255 p. ISBN 2-85319-156-7, 2-206-00345-7
[ANTHOLOGIE : ROMAN]
BRENCH, A.C., Writing in French from Senegal to Cameroun, Londres, Nairobi, Ibadan, Oxford University Press, 1967, 153 p. (Coll. AT hree Crowns Book)
[ANTHOLOGIE]
BRUNER, Charlotte H., éd., Unwinding Threads, Writing by Woman in Africa, selected and edited by Charlotte H. Bruner, Londres, Exeter, NH, Heinemann, 1983, 208 p. (Coll. Heinemann Éducational Books, 256)
[ANTHOLOGIE]
CARRÈRE, Charles [CARRÈRE-MBODJI, Charles Justin], SALL, Amadou Lamine, éd., Nouvelle Anthologie de la poésie nègre et malgache, présentation de Lilyan Kesteloot, Luxembourg, Éd. Simoncini, 1990, 308 p. ISBN 2-87976-000-3
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
La Case 1 : recueil de nouvelles des pays bantu et d’ailleurs, Libreville, Éd. Ndzé, 1998, 17 p. ISBN 2-911464-03-9
[RECUEIL : NOUVELLES]
CAVERHILL, Nicolas, éd., Recueil de textes africains, An Anthology of Modern African Writing in French, selected and edited for college use with a vocabulary by Nicolas Caverhill, Londres, Hutchinson Educational Ltd, 1967, 178 p.
[ANTHOLOGIE]
CENDRARS, Blaise, Anthologie nègre, Paris, Le Livre de poche, 1972 (éd. déf. rev. et corr., réimpr. 1985) (1re éd. Paris, Éd. de la Sirène, 1921, 2e éd. Paris, Au Sans Pareil, 3e éd. Paris, Corrêa, 1947), 416 p. (Coll. Le Livre de poche, 3370) ISBN 2-253-02671-9 (1985)
[ANTHOLOGIE : LITTÉRATURE TRAD.]
CENDRARS, Blaise, Anthologie nègre, [textes réunis par] Blaise Cendrars, Paris, Librairie Générale Française, 2002 (nouv. éd.), 402 p. (Coll. Le Livre de poche. Biblio, 3363) ISBN 2-253-93363-5
[ANTHOLOGIE : LITTÉRATURE TRAD.]
Les Chaînes de l’esclavage : archipel de fictions, [Jean-Marie Ade Adiaffi, Delia Banco, Tanella Boni, et al.], Paris, F. Massot, Assoc. euroafricaine, 1998, 391 p. ISBN 2-908382-95-4
[RECUEIL : NOUVELLES]
CHAPPON, Georges, VAUQUELIN, Robert, VEZINET, Paul, Initiation littéraire : 3e et 4e années. Programme de la République du Congo, Paris, Hatier, 1964 (dépôt légal 1965), 544 p.
[ANTHOLOGIE]
CHEVRIER, Jacques, Anthologie africaine d’expression française. Volume I : Le Roman et la Nouvelle, Paris, Hatier International, 2002 (1re éd. Hatier / Coll. Monde noir poche, 1981), 267 p. (Coll. Monde noir) ISBN 2-7473-0220-2
[ANTHOLOGIE : ROMAN / NOUVELLES]
CHEVRIER, Jacques, Anthologie africaine d’expression française. Volume II : La Poésie, Paris, Hatier International, 2002 (1re éd. Hatier / Coll. Monde noir poche, 1988, rééd. 1996), 223 p. (Coll. Monde noir) ISBN 2-7473-0206-7
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
11CLAUDOT-HAWAD, Hélène, HAWAD, éd., Tourne-tête, le pays déchiqueté : anthologie des chants et poèmes touaregs de résistance, 1980-1995, textes recueillis et traduits par Hawad et Hélène Claudot-Hawad, Le Pigeonnier, La Bouilladisse, Éd. Amara, 1996, 79 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
CLAVREUIL, Gérard, éd., Érotisme et littératures : Afrique noire, Caraïbes, Océan Indien : anthologie, Paris, Acropole, 1987, 274 p. ISBN 2-7357-0062-3
[ANTHOLOGIE]
CLUZEAU, Louis-Michel, Fiancée à vendre et 13 autres nouvelles de..., Paris, Saint-Maur, RFI, ACCT, Éd. Sépia, 1993, 225 p. ISBN 2-907888-19-6
[RECUEIL : NOUVELLES]
Concours de la meilleure nouvelle en langue française : édition 1991, Bamako, Éd. Jamana, Direction régionale de la jeunesse, des arts et de la culture, 1992, 64 p. ISBN 2-910454-05-3
[RECUEIL : NOUVELLES]
Concours de la meilleure nouvelle en langue française : édition 1993, Bamako, Éd. Jamana, Direction régionale de la jeunesse, des sports, des arts et de la culture du district de Bamako, 1994, 77 p. ISBN 2-910454-05-3
[RECUEIL : NOUVELLES]
Contes et nouvelles de langue française, Sherbrooke, Qué., Éd. Naaman, 1983, 138 p.
[RECUEIL : NOUVELLES / CONTES]
Contes et nouvelles du monde francophone [Concours 2], Sherbrooke, Qué., Éd. Cosmos, 1971, 96 p.
[RECUEIL : NOUVELLES / CONTES]
Contes et nouvelles de langue française, Concours 5, n° spécial de Écriture française dans le monde, porte-parole des ALF : la tribune des francophones (Sherbrooke, Qué.), vol. 5 (3-4), nos 13-14, novembre 1983, 113 p.
[RECUEIL : NOUVELLES / CONTES]
Contes et nouvelles francophones, avant-propos de Stélio Farandjis, préf.. de Léopold Sédar Senghor, Paris, Éd. Échanges Internationaux, 1994, 228 p.
[RECUEIL : NOUVELLES / CONTES]
Course contre la montre et douze nouvelles de..., ill. Zaü, Dakar, Paris, Nouvelles Éditions Africaines, EDICEF, 1994, 159 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
COUSSY, Denise, et al., éd., Anthologie critique de la littérature africaine anglophone : le roman et la nouvelle, textes traduits de l’anglais et présentés par Denise Coussy, Jacqueline Bardolph, Jean-Pierre Durix et Jean Sevry, Paris, Union Générale d’Éditions, 1983, 478 p. (Coll. 10/18, 1552) ISBN 2-264-00519-X
[ANTHOLOGIE, ROMAN / NOUVELLES]
CUINGNET, Maguy, Poésie du monde noir : renaissance négro-américaine, Haïti, Antilles, Afrique, Madagascar, Paris, Hatier, 1973, 160 p. ISBN 2-218-01978-7
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
CUNY, Jean-Philippe, et al., Mort d’un seigneur et quatorze autres nouvelles, Paris, Seghers, 1991, 235 p. ISBN 2-232-10180-0
[ANTHOLOGIE : NOUVELLES]
DAMAS, Léon-Gontran, éd., Latitudes françaises 1. Poètes d’expression française, 1900-1945 panorama établi par L.-G. Damas, Paris, Seuil, 1947, 328 p. (Coll. Pierres vives)
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Dernières nouvelles de la Françafrique, par Sayouba Traoré, Kangni Alem, Abdourahman A. Waberi, [et al.], préf.. d’Emmanuel Dongala, La Roque d’Anthéron [13640], Éd. Vents d’ailleurs, 2003, 224 p. ISBN 2-911412-25-7
[RECUEIL : NOUVELLES]
12DIA, Hamidou, éd., Poètes d’Afrique et des Antilles d’expression française de la naissance à nos jours : anthologie, Paris, La Table Ronde, 2002, 523 p. (Coll. La Petite vermillon) ISBN 2-7103-2531-4
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
DIBOTI EKOKA, DOGBEH, Richard, Voix d’Afrique. Échos du monde, livre de lecture : Cours moyens, classes terminales, ill. Tanguy de Rémur, Paris, Istra, 1963, 256 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
DIHULU KABEYA, NGENZHI [OU NGENZI] LONTA MWENE MALAMBA [Charles], Funji ou Le Destin nègre-Afrique : fantaisie anthologique, Kinshasa, Loyola, 1989, 64 p. (Coll. Collections et Recueils MAISHA, Arts, Formes et Signes, 7)
[ANTHOLOGIE : POÉSIE ?]
10 nouvelles de... Tome 1, Paris, ACCT, Radio France Internationale (RFI), 1973, 219 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
10 nouvelles de... Tome2, Paris, ACCT, RFI, 1975, 219 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
10 nouvelles de... Tome3, Paris, ACCT, RFI, 1977, 217 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
10 nouvelles de... Tome 4, Paris, ACCT, RFI, 1979, 225 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
10 nouvelles de... Tome 5, Paris, ACCT, RFI, 1980, 217 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
10 nouvelles de... Tome 6, Paris, ACCT, RFI, 1981, 223 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
18 [plus un] poètes contemporains de langue portugaise, sélection de Nuno Júdice, Jorge Maximo et Pierre Rivas, traduction d’Isabelle Mayrelles, Annick Moreau et Michel Riaudel, Paris, Chandeigne, 2000, 315 p. ISBN 2-906462-73-X
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
DJUNGU-SIMBA KAMATENDA, Charles, éd., Sandruma : on démoncratise !, préf.. de T. Lukusa Menda, Kinshasa, Éd. du Trottoir, As Éditions, 1994, 159 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
DOGBEH, Richard, TYPAMM, A., MANKO, Ayite, Maturité I, préf.. de Jean Brierre, Lomé, Nouvelles Éditions Africaines, 1982, 55 p. ISBN 2-7236-0881-6
[RECUEIL : POÉSIE]
12 nouvelles de... Tome 7, Paris, ACCT, RFI, 1983, 176 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
12 nouvelles de... Tome 8, Paris, ACCT, RFI, 1985, 159 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
12 nouvelles de... Tome9, Paris, ACCT, RFI, 1985, 159 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
Douze nouvelles du Niger : Œuvres sélectionnées parmi les nouvelles primées à l’occasion des concours littéraires organisés par le Centre Culturel Franco-Nigérien de 1979-1986 présenté par Jean-Dominique Penel, [Niamey], Association des Écrivains du Niger et Centre Culturel Franco-Nigérien, [1988], 161 p.
[NOUVELLES]
EFOUI, Kossi, et al., Les Coupons de Magali, de Yosuah Kossi Efoui : et treize autres nouvelles, les inédits 92 de RFI-ACCT, Saint-Maur, Paris, Éd. Sépia, Radio France Internationale, ACCT, 1994, 253 p. ISBN 2-907888-44-7
[RECUEIL : NOUVELLES]
13EKWENSI, Cyprian, et al., La Danseuse d’ivoire et autres nouvelles, textes choisis, traduits et présentés par Jean de Grandsaigne et Gary Spackey, Paris, Hatier, 1982, 159 p. (Coll. Monde noir poche, 16) ISBN 2-218-06190-2
[RECUEIL : NOUVELLES]
ELIET, Edouard, Panorama de la littérature négro-africaine (1921-1962), Paris, Présence Africaine, 1965, 268 p.
[ANTHOLOGIE]
En route. vers les sommets, Kinshasa, Éd. Okapi, s.d., 64 p.
[RECUEIL : POÉSIE ?]
Étonnants voyageurs : Nouvelles voix d’Afrique, anthologie présentée par Michel Le Bris, Paris, Éd. Hoebeke, 2002, 279 p. ISBN 2-84230-137-4
[ANTHOLOGIE]
L’Europe : vues d’Afrique : nouvelles, [textes] de Florent Couao-Zotti, Boubacar-Boris Diop, Koulsy Lamko, Fatou Diome [et al.], Paris, Le Cavalier bleu, 2004, 164 p. ISBN 2-846700-81-8
[RECUEIL : NOUVELLES]
FALQ, J., KANE, Mohamadou, éd., Littérature africaine : textes et travaux, [choisis et présentés par] J. Falq et M. Kane, [Paris], [Dakar], F. Nathan, Nouvelles Éditions Africaines, 1974, 349 p.
[ANTHOLOGIE]
FALQ, J., KANE, Mohamadou, éd., La Rencontre des cultures, l’engagement, les mutations dans l’Afrique des indépendances : Littérature africaine 2, [textes choisis et présentés par] J. Falq et M. Kane, Paris, Dakar, E Nathan, Nouvelles Éditions Africaines, 1978, 316 p.
[ANTHOLOGIE]
Les Fantômes de Philomène : 15 nouvelles primées dans le cadre du 11e concours de la meilleure nouvelle de langue française, Félicité dos Santos, Victor Louya Mpele Malela, Abdoulaye Keita, Monique Rask... [et al.], Paris, Seghers, L’Agence de coopération culturelle et technique, Radio France Internationale, 1989, 251 p. ISBN 2-232-10240-8
[RECUEIL : NOUVELLES]
FOURNEAU, Thierry, HUMBERT, Marie-Thérèse, NDIAYE, Marie, Tombeau du cœur de François II [suivi de] Adeline [de Marie-Thérèse Humbert] [et de] Un voyage [de Marie Ndiaye], [Vendôme], CRL, 1997, 78 p. ISBN 2-908180-21-9
[RECUEIL : NOUVELLES]
FULCHIRON, Bernard, SCHLUMBERGER, Claude, éd., Poètes et romanciers noirs, [textes choisis et présentés par] Bernard Fulchiron et Claude Schlumberger, Paris, E Nathan, 1980, 95 p. ISBN 2-09-168525-9
[ANTHOLOGIE]
GHABDOUANE, Mohamed, PRASSE, Karl-G., Poèmes touaregs de l’Ayr : Volume 1 : texte touareg. Volume 2 : texte français, révision et introd. Karl-G. Prasse, Copenhague, University of Copenhagen, Museum Tusculanum Press, 1989, 425 p. et 626 p. (Coll. CNI publications, 8) ISBN 87-7289-046-0 (vol. 1). ISBN 87-7289-087-8 (vol. 2)
[ANTHOLOGIE : POÉSIETRAD.]
GIGUERE, Ronald Gérard, Écrivains noirs d’Afrique et des Antilles, New York, P. Lang, 1996, xiv-304 p. (Coll. American University Studies. Series 18, African Literature, 2) ISBN 0-8204-0990-1
[ANTHOLOGIE]
GOURDEAU, Jean-Pierre, éd., La Littérature négro-africaine d’expression française, textes choisis et présentés par Jean-Pierre Gourdeau, Paris, Hatier, 1973, 158 p. (Coll. Thema/anthologie, 8) ISBN 2-218-02214-1
[ANTHOLOGIE]
Le Grain, le cœur et le mot : poésie africaine, préf.. d’Amadou Lamine Sali, présentation de José Muchnik, Montpellier, Dakar, Feu de Brousse, Cirad [Centre de coopération internationale en recherche agronomique pour le développement], 2001, 99 p. ISBN 2-911673-08-5 (Feu de Brousse), 2-87614-453-0 (Cirad)
[RECUEIL : POÉSIE]
14HARRAT, Edouard Al, SALEM, Nihad, éd., La Poésie afro-asiatique : une anthologie, Le Caire, Bureau Permanent des Écrivains Afro-Asiatiques, 1971, 280 p. (Coll. Séries de littérature afro-asiatique)
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
HOWLETT, Simone, Lectures africaines pour l’étude du français, Paris, Présence Africaine, 1963, 114 p.
[ANTHOLOGIE]
HUANNOU, Adrien, Anthologie de la littérature féminine d’Afrique noire francophone, Abidjan, Éd. Bognini, 1994 (achevé d’impr. 1995), 347 p. (Coll. Anthologie) ISBN 2-910499-030
[ANTHOLOGIE]
HUGHES, Langston, REYGNAULT, Christiane, éd., Anthologie africaine et malgache, textes choisis et présentés par Langston Hugues [sic pour Hughes] et Christiane Reygnault, Paris, Seghers, 1962, 312 p. (Coll. Melior)
[ANTHOLOGIE]
HUGHES, Langston, éd., Trésor africain [An African Treasury] (2 vol.), trad. [de l’anglais] par Christiane Reygnault et Jean-Jacques Villard, choix et présentation par Langston Hughes, Paris, Seghers, 1962 (dépôt légal 1963, réimpr. 1971), 157 p. et 192 p. (Coll. Nouveaux horizons. L., 2-3)
[ANTHOLOGIE]
L’Humeur du monde, préf.. de Nicole de Pontcharra, postf.. par Démosthène Davvetas, Paris, Éd. Revue noire, Laboratoire sculpture urbaine, 1994, déc., 128 p. + un CD (Coll. Soleil) ISBN 2-909571-11-4
[RECUEIL : NOUVELLES / POÉSIE]
HUTCHINSON, Joyce A., Voix d’Afrique. A French Reader For and About Africa, compiled by Joyce A. Hutchinson, Londres, Cambridge University Press, 1967, ix-118 p.
[ANTHOLOGIE, CRITIQUE]
Institut Pédagogique Africain et Malgache, Ce que dit le vent : recueil de poésies pour l’enseignement, ill. Charles Mwenze [Mungolo], Paris, Istra, 1964, 127 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
IRELE, Abiola, éd., Lectures africaines. A Prose Anthology of African Writing in French, Londres, Ibadan, Nairobi, Heinemann Educational Books, 1969, 118 p.
[ANTHOLOGIE]
J’ai l’honneur... Treize nouvelles de..., de Joël Abalé... [et al.], Abidjan, Nouvelles Éditions Ivoiriennes, 1996, 238 p. ISBN 2-911725-02-6
[RECUEIL : NOUVELLES]
JAOMANORO, David, et al., Funérailles d’un cochon : et treize autres nouvelles, les inédits 93 de RFI-ACCT, Saint-Maur, Paris, Éd. Sépia, Radio France Internationale, ACCT, 1994, 255 p. ISBN 2-907888-45-5
[RECUEIL : NOUVELLES]
Je suis vraiment de bonne foi : nouvelles, Libreville, Éd. Ndzé, 2001, 140 p. (Coll. La Case) ISBN 2-911464-10-9
[RECUEIL : NOUVELLES]
JUSTIN, Andrée, Anthologie africaine des écrivains noirs d’expression française, Paris, Institut Pédagogique Africain, 1962, 190 p.
[ANTHOLOGIE]
KESTELOOT, Lilyan, éd., Anthologie négro-africaine : panorama critique des prosateurs, poètes et dramaturges noirs du XXe siècle, Vanves, EDICEF, 1992 (nouv. éd. rev. augm., 1re éd. Verviers, Paris, Gérard et Cie, L’Inter, 1967, éd. suivantes : Verviers, Marabout / Coll. Marabout université et Marabout service, 1976, 1982, 1987), 555 p. ISBN 2-85069-760-5
[ANTHOLOGIE]
Kilomètre 30 : L’Afrique, 30 ans d’indépendance, Saint-Maur, Éd. Sépia, 1992, 127 p. ISBN 2-907888-14-5
[RECUEIL : NOUVELLES]
15KINTENDE, Maliza Mwina, et al., Un voyage comme tant d’autres et onze autres nouvelles, Paris, Hatier, 1984, 128 p. (Coll. Monde noir, 29)
[RECUEIL : NOUVELLES]
LEBEL, Roland, Le Livre du pays noir [anthologie de littérature africaine], Paris, Éd. du Monde moderne, 1928, 152 p.
[ANTHOLOGIE]
LEE, Sonia, éd., Les Romancières du continent noir : anthologie, texte anglais traduit par Geneviève Jackson, Paris, Hatier, 1994, 207 p. (Coll. Monde noir poche, 55) ISBN 2-218-05828-6
[ANTHOLOGIE : ROMAN]
Lépreux et dix-neuf autres nouvelles primées dans le cadre du 12e concours de la meilleure nouvelle de langue française, préf.. de Henri Lopes, Paris, Hatier, Radio France Internationale, ACCT, 1992, 252 p. ISBN 2-218-03697-5
[RECUEIL : NOUVELLES]
LEZIN, Didier, et al., La Mendiante : et 9 autres nouvelles, Ouagadougou, Éd. La Muse, 1993, 213 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
Liban : écrits nomades 1, Carnières-Morlanwelz, Éd. Lansman, 2001, 137 p. (Coll. Écritures vagabondes, 1) ISBN 2-87282-318-2
[RECUEIL : THÉÂTRE / RÉCITS]
Littérature francophone : anthologie, par un ensemble de professeurs francophones sous la direction de Jean-Louis Joubert, préf.. de Jean-Louis Roy, secrétaire général de l’ACCT, Paris, F. Nathan, Agence de coopération culturelle et technique, 1992, 448 p. ISBN 2-288-82401-8
[ANTHOLOGIE]
Littératures de langue française hors de France : anthologie didactique, [publié par la] Fédération internationale des professeurs de français, Sèvres, Gembloux, FIPF, J. Duculot, 1976, 704 p. ISBN 2-901106-01-03
[ANTHOLOGIE]
Littératures francophones d’Afrique de l’Ouest : anthologie, préf.. de Jean-Louis Roy, sous la dir. de Jean-Louis Joubert, avec la participation de Léopoldo Victor T. Amao, Agbéko Amegbleame, Andrée-Marie Diagne [et al.], Paris, E Nathan, Agence de coopération culturelle et technique, 1994, 255 p. (Coll. Littératures francophones, 3) ISBN 2-09-882404-1
[ANTHOLOGIE]
Littératures francophones d’Afrique centrale : anthologie, sous la dir. de Jean-Louis Joubert, Paris, E Nathan, Agence de coopération culturelle et technique, 1995, 256 p. ISBN 2-09-882403-3
[ANTHOLOGIE]
LONOH MALANGI BOKELENGE [LONOH, Michel], et al., Les Ondes paisibles, [textes choisis par Lonoh Malangi Bokelenge], Kinshasa, Éd. Ngola Sô, 1974, 30 p.
[RECUEIL : POÉSIE]
LORRAINE, Bernard, éd., Un poème, un pays, un enfant : anthologie, Paris, Le Cherche midi, Unesco, 2002, 210 p. (Coll. Espaces. Collection Unesco d’Œuvres représentatives) ISBN 2-86274-96, 92-3-203847-1
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
LUBIN, Maurice A., Afrique et politique, Paris, La Pensée Universelle, 1973, 156 p.
[ANTHOLOGIE : ESSAI]
Ma parole, notre liberté : écrits de Maradi, édité par la Bibliothèque du Point d’Interrogation, Maradi, BPI, 1993, pagination mult.
[RECUEIL : POÉSIE / NOUVELLES]
16MAGNIER, Bernard, éd., Paris-Dakar : autres nouvelles, Paris, Souffles, 1987, 142 p. (Coll. Nouvelles en tête, 1) ISBN 2-87658-005-5
[ANTHOLOGIE : NOUVELLES]
MAGNIER, Bernard, éd., Poésie d’Afrique au sud du Sahara 1945-1995 anthologie composée et présentée par Bernard Magnier, Arles, Paris, Actes Sud, Éd. Unesco, 1995, 261 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
MAÏGA, Kangaï Seyni, MAHAMADOU, Moussa, DAGO, Salif, La Calebasse renversée préf.. de J.-D. Penel, Paris, L’Harmattan, 1992, 166 p. (Coll. Encres noires, 102) ISBN 2-7384-1287-4
[RECUEIL : NOUVELLES]
MAKHÉLÉ, Caya, et al., Les Travaux d’Ariane et 15 autres nouvelles Saint-Maur, Paris, Éd. Sépia, RFI, ACCT, 1995, 245 p. (Coll. Sépia poche) ISBN 2-907888-62-5
[RECUEIL : NOUVELLES]
MARTIN-GRANEL, Nicolas, Rires noirs : anthologie romancée de l’humour et du grotesque dans le roman africain, Saint-Maur, Libreville, Éd. Sépia, Centre culturel français Saint-Exupéry, 1991, 188 p. ISBN 2-907888-08-0
[ANTHOLOGIE : ROMAN, CRITIQUE]
MARTIN-GRANEL, Nicolas, OULD MOHAMED LEMINE, Idoumou, VOISSET, Georges, Guide de la littérature mauritanienne : une anthologie méthodique, Paris, L’Harmattan, 1993, 204 p. (Coll. Critiques littéraires) ISBN 2-7384-1332-3
[ANTHOLOGIE]
MATESO, Locha, Anthologie de la poésie d’Afrique noire d’expression française, [Paris], Hatier, 1987 (réimpr. 1997), 192 p. (Coll. Littérature francophone) ISBN 2-218-07941-0
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
MAUNICK, Edouard J., Poèmes et récits d’Afrique noire, du Maghreb, de l’Océan Indien et des Antilles : anthologie, [éd. par] Edouard J. Maunick, Paris, Le Cherche Midi éd., 1997, 192 p. (Coll. Espaces) ISBN 2-86274-515-4
[ANTHOLOGIE]
Mégalopole. Petite planète : nouvelles et photographies, Paris, Le Serpent à Plumes, 1998, 228 p. ISBN 2-84261-021-0
[RECUEIL : NOUVELLES]
MERCIER, Roger, Textes et documents [pour les enseignements du 2d degré]... : La Poésie des Noirs, Paris, SEVPEN, 1967, 32 p. (Coll. Cahiers pédagogiques, 28 bis)
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
MIDIOHOUAN, Guy Ossito, éd., Nouvelle poésie du Bénin : anthologie, textes choisis et présentés par Guy Ossito Midiohouan, Avignon, CFNA [Centre de Formation National d’Avignon], 1986, 78 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
MIDIOHOUAN, Guy Ossito, éd., Maraboutiques : anthologie de nouvelles, Cotonou, Éd. du Flamboyant, 1996, 278 p. ISBN 2-909130-16-9
[ANTHOLOGIE : NOUVELLES]
MONHEIM, Christian, Le Congo et les livres : anthologie coloniale par Chr. Monheim, préf.. de Louis Franck..., Bruxelles, A. Dewit, 1928, 368 p.
[ANTHOLOGIE]
MONO NDJANA, Hubert, Les Chansons de Sodome et Gomorrhe, Yaoundé, Éd. du Carrefour, 1999, 127 p. sans ISBN
[ESSAI, ANTHOLOGIE : CHANSON]
Mots d’espoir : mélanges pour l’Afrique, Kinshasa, Éd. Le Bosquet, 1999, 87 p. (Coll. Poètes du renouveau)
[RECUEIL : POÉSIE]
MUSHIETE, Paul Mahamwé, éd., La Littérature française africaine : petite anthologie des écrivains noirs d’expression française, Leverville, Bibliothèque de l’Étoile, 1957, 40 p. (Coll. Étoile, 124)
[ANTHOLOGIE]
17MWEMBO LUMBILA NGOIE, KALOMBO ILINGA MBIYA, LOTEMO ODIMBO, Éveil, Lubumbashi, Librairie Saint-Paul, 1987, 74 f. (Coll. Croisette du Sud. Jeunes écrivains, 2)
[RECUEIL : POÉSIE]
NDJEKERY, Noël Nétonon, et al., La Descente aux enfers et onze autres nouvelles Paris, Hatier, 1984, 160 p. (Coll. Monde noir poche, 25)
[RECUEIL : NOUVELLES]
NGANDU NKASHAMA, Pius, Littératures africaines de 1930 à nos jours, Paris, ACCT, Silex, 1984, 672 p. ISBN 2-903871-33-7
[ANTHOLOGIE, CRITIQUE]
NIANE, Anne-Marie, L’Étrangère, [de] Anne-Marie Niane et douze autres nouvelles primées dans le cadre du 9e concours radiophonique de la meilleure nouvelle de langue française, [Salima Grira, Patricia Laboukh, Yoka Lyé Mudaba, et al.], [Paris], Hatier International, 2002 (1re éd. Hatier / Coll. Monde noir poche, 1985), 152 p. (Coll. Monde noir poche) ISBN 2-7473-0250-4
[RECUEIL : NOUVELLES]
NKAMGNIA, Samuel, éd., Confidences sur les ondes, une sélection de textes d’auteurs africains commentés à la radio par l’auteur Samuel Nkamgnia, Yaoundé, Semences Africaines, 1970, 70 p.
[RECUEIL : POÉSIE]
Nouvelle Anthologie des poètes d’expression française : 2 vol., Paris, Les Paragraphes Littéraires de Paris, 1981, 253 p. et 253 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Nouvelle poésie négro-africaine : La Parole noire, n° spécial de Poésie 1 (Paris), nos 43-44-45, janv.-juin 1976, 256 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Nouvelle somme de poésie du monde noir, n° spécial de Présence Africaine, nouvelle série : Revue culturelle du Monde noir (Paris), n° 57, 1er trimestre 1966, 575 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Nouvelles d’Afrique : à la rencontre de l’Afrique par ses grands ports, [de] J.-M. G. Le Clézio, Ken Bugul, Olivier Frébourg... [et al.], un livre conçu et présenté par Arnaud de La Grange, photogr. de Véronique Durruty et Thomas Goisque, Paris, Gallimard, 2003, 192 p. ISBN 2-07-042971-7
[RECUEIL : RÉCIT]
Nouvelles francophones : David Jaomanoro, Alexandre Najjar, Jean-Pierre Girard. [et al.], Paris, Acoria, 2000, 95 p. (Coll. Fictivores, 3) ISBN 2-912525-09-9
[RECUEIL : NOUVELLES]
Ola ! Onze écrivains au stade, Paris, Le Monde, Le Serpent à Plumes, 1998, 164 p. ISBN 2-84261-067-9
[RECUEIL : NOUVELLES]
OUOLOGUEM, Yambo, PAGEARD, Robert, DEMIDOFF, Marie-Thérèse, éd., Introduction aux lettres africaines, textes choisis et présentés par Yambo Ouologuem, Robert Pageard, Marie-Thérèse Demidoff, Paris, Éd. de l’École, 1973, 268 p.
[ANTHOLOGIE]
PACKMAN, Brendra, éd., Étoiles africaines : morceaux choisis de la littérature de l’Afrique noire, Londres, Evans, 1968, 72 p.
[ANTHOLOGIE]
La Paix en toutes lettres, Arles, Montpellier, Actes Sud, A Ciel ouvert, 2002, 132 p. ISBN 2-7427-4099-6
[ANTHOLOGIE]
Panorama de la nouvelle poésie d’expression française : cent poèmes, cent poètes, Tournai, Unimuse, 1963, 179 p.
[ANTHOLOGIE]
PAOLI, Pia, éd., L’Afrique des grands lacs : l’amour et la guerre, présenté et traduit de l’anglais par Pia Paoli, Paris, Seghers, 1978, 355 p.
[ANTHOLOGIE : LITTÉRATURE TRAD.]
18Paroles et images africaines : [choix de] textes, Paris, Présence Africaine, 1968, 36 p.
[ANTHOLOGIE]
Pèlerins d’airain, Kinshasa, Lwemba L. et M. Éd., 1996, 50 p. (Coll. Poètes du Renouveau)
[RECUEIL : POÉSIE]
PENEL, J.-D., Anthologie de la poésie centrafricaine, Paris, L’Harmattan, 1990 (1re éd. Bangui, Centre culturel français, 1982), 207 p. (Coll. Poètes des cinq continents, 7) ISBN 2-7384-0662
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Peuples opprimés, n° spécial de Action poétique (Marseille), n° 5, juin 1956, 79 p.
[ANTHOLOGIE]
Les Plumes d’argent : recueil de 10 nouvelles, Abidjan, Éd. Les Petites Fleurs, 1992, 197 p.
[RECUEIL : NOUVELLES]
Les Plus Beaux Écrits de l’Union française et du Maghreb, présentés par Mohamed El Kholti, Léopold Sédar Senghor, Pierre Do Dinh, A. Rakoto Ratsimamanga, E. Ralajmihiatra, Paris, La Colombe, Éd. du Vieux Colombier, 1947, 456 p. (Coll. Collection Les Plus Beaux Écrits)
[ANTHOLOGIE]
Les Plus Belles Lettres d’amour, Abidjan, Nouvelles Éditions Ivoiriennes, 2002, 160 p. (Coll. Adoras. Spécial Saint-Valentin) ISBN 2-84487-139-8
[RECUEIL : CORRESPONDANCE]
Poèmes / Nouvelles, Dakar, Nouvelles Éditions Africaines du Sénégal, Université Cheikh Anta Diop, Faculté des lettres et sciences sociales, 2000, 162 p. ISBN 2-7236-11-36
[RECUEIL : POÉSIE / NOUVELLES]
Poésie africaine : anthologie, présentée par Patrick Joquel, sous la dir. de Bernard Magnier, Colomiers, Encres vives, 1999, 16 p. (Coll. EV, 14)
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Poésie : espace de l’autre, n° spécial de Poésie 97 (Paris), n° 67, avril 1997, 127 p.
[CRITIQUE, RECUEIL : POÉSIE]
Poésie d’un continent, [textes choisis et présentés par] Martine Bauer et Paul Dakeyo, Paris, Silex, 1983, 534 p. ISBN 2-903871-32-5
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
La Poésie du monde francophone, [publié par] Christian Descamps, Paris, Le Castor Astral, Le Monde, 1986, 221 p. ISBN 2-85920-122-9 (erroné)
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Poésie nigérienne, n° spécial de Niger, n° 11, 1970, 104 p.
[RECUEIL : POÉSIE]
Poésies orales, [textes choisis et présentés par] S.-M. Eno Belinga, et Mathieu François Minyono-Nkodo, Issy-les-Moulineaux, Éd. Saint-Paul, 1978, 80 p. (Coll. Les Grands textes africains. Les Classiques africains, 451) ISBN 2-85049-141-1
[ANTHOLOGIE : LITTÉRATURE TRAD.]
Poètes d’Afrique, préf.. de Marc Brimond, La Courneuve, Éd. de l’APLP, 1956, 199 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Le Premier Trait, les cris, les chants et les larmes, Goma, Pléiade de la Plume du Paon, 1981, 27 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Prix de poésie Sébastien Ngonso, préf.. de André Drossart, Kinshasa, Université Lovanium, Publication « Extension Universitaire », 1968, 72 p.
[RECUEIL : POÉSIE]
15 poètes contre l’apartheid, Avant-propos : « Violation de la Déclaration universelle des droit de l’homme en Afrique du Sud », Bamako, Éd. Jamana, 1989, 40 p.
[RECUEIL : POÉSIE]
19REED, John, WAKE, Clive, éd., French African verse, with English translations..., Londres, Ibadan, Naïrobi, Heinemann, 1972, 213 p. (Coll. African Writers Series, 106)
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Le Requin borgne et douze autres nouvelles, [de Joseph Marie Saint-Natus et al.], Paris, Hatier, ACCT, RFI, CEDA, 1987, 192 p. (Coll. Monde noir poche) ISBN 2-218-07814-7
[RECUEIL : NOUVELLES]
REYGNAULT, Christiane, éd., Trésor africain et malgache : anthologie, choix et présentation par Christiane Reygnault..., Paris, Seghers, 1962 (dépôt légal 1963, réimpr. 1971), 253 p. (Coll. Nouveaux horizons, 4)
[ANTHOLOGIE]
ROMBAUT, Marc, éd., La Poésie négro-africaine d’expression française : anthologie, [textes réunis et présentés par] Marc Rombaut, Paris, Seghers, 1976, 333 p. (Coll. P.S.)
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
ROUCH, Alain, CLAVREUIL, Gérard, éd., Littératures nationales d’écriture française : Afrique noire, Caraïbes, Océan Indien : Histoire littéraire et anthologie, Paris, Bordas, 1987 (2e éd.), 512+16 p. ISBN 2-04-016881-8
[ANTHOLOGIE, CRITIQUE]
SAINVILLE, Léonard, éd., Anthologie de la littérature négro-africaine 1 : romanciers et conteurs, Paris, Présence Africaine, 1963, 456 p.
[ANTHOLOGIE]
SAINVILLE, Léonard, éd., Anthologie de la littérature négro-africaine 2, Paris, Présence Africaine, 1968, 644 p.
[ANTHOLOGIE]
Saison d’amour et de colère : poèmes et nouvelles du Sahel, sous la direction de Boubacar Boris Diop et Hélène Bezençon, préf.. de Boubacar Boris Diop, Dakar, Nouvelles Éditions Africaines du Sénégal, 1998, 198 p. ISBN 2-7236-1117-5
[RECUEIL : POÉSIE / NOUVELLES]
Semences nouvelles : poèmes I, Lomé, Ed. HAHO, 1986, 96 p. sans ISBN
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Sénégal Culture 1982 : 2 nouvelles, un poème, Dakar, Nouvelles Éditions Africaines, 1985, 72 p. ISBN 2-7236-0960-X
[NOUVELLES, POÉSIE]
SENGHOR, Léopold Sédar, éd., Anthologie de la nouvelle poésie nègre et malgache de langue française précédée de Orphée noir de Jean-Paul Sartre, [textes choisis et présentés par] Léopold Sédar Senghor, préf.. Charles-André Julien, Paris, Presses Universitaires de France, 2001 (5e éd., 1re éd. PUF, 1948/Coll. Colonies et empires), xliv-227 p. (Coll. Quadrige, 66) ISBN 2-13-052041-3
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
SHAPIRO, Norman, R., éd., Négritude : Black Poetry from Africa and the Caribbean, edited and translated from the French by Norman R. Shapiro, with an introd. by Wilfred Cartey, New York, October House, [1970], 247 p. [bilingue anglais-français]
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Sudsprofonds, Paris, N. Blandin, 1991 (lre éd. Paris, Sillages, 1987), 230 p. (Coll. n° spécial « Détours d’écriture », 10) ISBN 2-907695-38-X
[ANTHOLOGIE]
TARTAR, Luc, MABARDI, Véronika, EFOUI, Kossi, Nouvelles Écritures 2, Carnières-Morlanwelz, Éd. Lansman, 1998, 60 p. (Coll. Nocturnes Théâtre) ISBN 2-87282-214-3
[RECUEIL : THÉÂTRE]
Le Théâtre indigène et la culture franco-africaine : comptes-rendus des fêtes annuelles d’art scolaire données par les élèves de l’école William-Ponty, 1936-1937in L’Éducation africaine, Bulletin de l’enseignement de l’AOF (Dakar), n° spécial, 1937, 115 p.
[ANTHOLOGIE : THÉÂTRE]
20TORRES MONREAL, Francisco, ROLDÁN ARTIAGA, Beatriz, éd., Poesía negra de espresíon francesa, n° spécial de Arrecife, revue de littérature (Murcia), nos 40-41 [éd. bilingue], hiver 1997-1998, 214 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE, CRITIQUE]
Touaregs : voix solitaires sous l’horizon confisqué, n° spécial de Ethnies-Documents (Paris), vol. 11, nos 20-21, hiver 1996, 255 p.
[RECUEIL : POÉSIE I ESSAI]
Tout l’espoir n’est pas de trop : cent un poèmes : douze voix francophones, choisis et présentés par Bernard Ascal, [s.l.], Le Temps des Cerises, 227 p. ISBN 2-84109-349-2
[RECUEIL : POÉSIE]
Trois nouvelles de langue française [suivies de] La Théorie sur le théâtre, préf.. de Gervail Chirhalwirwa, Bukavu, Fonds de Promotion Culturelle, 1996, 58 p.
[RECUEIL : NOUVELLES, CRITIQUE]
3 [Trois] nouvelles du Niger : lauréats du 4e concours littéraire du Centre culturel franco-nigérien, année 1982 [« Le Fils du pays manding » par Fofana Abdoul Karim, « Le Fils de Lamido Hourel » par Maïga Soumana Mounkaila et « Les Chemins de l’illusion » par Djondo Codjo Claude], [Niamey], [Centre culturel franco-nigérien], [1982], pagination multiple [25 f., 17 f., 4 f.]
[RECUEIL : NOUVELLES]
Les Tropiques d’Éros, n° spécial de Équateur (Paris), n° 2, 1987, 88 p.
[ANTHOLOGIE]
Une histoire pour l’an 2000 : recueil de dix nouvelles, Abidjan, CEDA, 2000, 202 p. ISBN 2-86394-349-9
[RECUEIL : NOUVELLES]
VEZINET, Paul, éd., Pages africaines [5 tomes], [textes choisis par] P. Vezinet et un groupe d’enseignants africains, Paris, Hatier, 1964-1966, 79 p., 79 p., 72 p., 87 p., 95 p.
[ANTHOLOGIE]
VEZINET, Paul, éd., Poésie africaine, [textes choisis par] P. Vezinet et un groupe d’enseignants africains, Paris, Hatier, 1969, 96 p.
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Voces africanas / Voix africaines : Poésia de expression francesca (1950-2000), Poésie d’expression française (1950-2000), Poème préliminaire d’Emilio Sola, textes choisis et présentés par Landry-Wilfrid Miampika, trad. de Pablo et Myriam Montoya, ill. Francisco Arraez, Madrid, Editorial Verbum, 2001, 320 p. ISBN 84-7962-208-3
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Voices of Negritude : the Expression of Black Experience in the Poetry of Senghor, Césaire and Damas [texte bilingue], compiled by Edward A. Jones, Valley Forge, PA, Judson Press, [1971], 125 p. ISBN 0-8170-0529-3
[ANTHOLOGIE : POÉSIE]
Voix d’Afrique I. Poésie : anthologie, réunie par Christiane Seydou, Brunhilde Biebuyck, Manga Bekombo, préf.. de Maryse Condé, Paris, Classiques africains, 1997, 197 p. ISBN 2-9505566-5-5
[ANTHOLOGIE : POÉSIE TRAD.]
WARNER, Keith Q., Voix françaises du monde noir : anthologie d’auteurs noirs francophones, New York, Holt, Rinehart and Winston, 1971, xx-138 p.
[ANTHOLOGIE]
YOKA LYE MUDABA, et al., Le Fossoyeur et sept autres nouvelles primées, Paris, Hatier, ACCT, RFI, 1986, 128 p. (Coll. Monde noir poche, 42) ISBN 2-218-07830-9
[RECUEIL : NOUVELLES]
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BÉNIN 

ABEHIKIN, Laurent Mama, Akoun : récit du Fokwe, Paris, Présence Africaine, 1980, 173 p. (Coll. Écrits) ISBN 2-7087-0377-3
[ROMAN]
ACHODE, Codjo S., Appelle-moi nègre : crise et quête d’identité noire de l’Amérique à l’Afrique, d’hier à demain, Porto-Novo, Presses du Centre national de production de manuels scolaires, [1993], 551 p. sans ISBN
[ESSAI]
ADAMON, Afize D., Le Million : roman, Porto-Novo, AFRICA Éditions du Bénin, 1995, 165 p. ISBN 2-84241-001-7
[ROMAN]
ADANDÉDJAN, Louis, Au cœur de la colline, Paris, La Pensée Universelle, 1980, 63 p. (Coll. Poètes du temps présent)
[POÉSIE]
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